

巩义播报 | 城事



8名驴友雨夜迷路受困嵩山

8名驴友夜间迷路受困嵩山 3支户外救援队生死大营救

“幸亏有了户外救援队，否则后果真不敢想！”昨日，心有余悸的董女士告诉记者，11月5日，她和驴友一起登山被困嵩山，是巩义、新密和偃师市3支户外救援队联合营救，她和队友们才得以平安返回。

据董女士介绍，她本来和10多个人一起跟着领队登山游玩，登到半山腰时，天下起了小雨，领队赶紧带领大家下山。“山路难走，我因为体力不支，没能跟上队伍，落在了后面。”董女士说，当她准备联系其他驴友时，却发现手机没有信号。

而其领队带着其他人下山后，在没有清点人数的情况下，

就带队驾车离开，将她一人留在了山上，等到了饭店吃饭时，领队才发现少了一人。领队急忙电话联系董女士，可她的电话一直无法接通。领队和其余游客这才意识到，董女士很可能还在山上，有人就报了警。

“我一个人在山上，下着雨，也不知道回去的路，真不知道该怎么办了。”董女士说，就在她着急寻找下山的路时，遇上了一支7人旅游小队。在了解情况后，这支7人小队遂带上董女士一起下山。而此时已经将近19时，天已经黑了。因下雨天路上湿滑、光线较暗，又缺少照明设备，众人不敢冒险走山路，只好待在山上，等待救援。

“当晚10点左右从巩义上高速，不到40分钟就赶到登封了。”巩义市户外救援队队长路浩鹏说，偃师市和新密市的救援队也赶到了，被困的驴友所处位置尚未开发成景点，地形复杂、山势险峻，加之雨后山路湿滑，搜救工作困难重重。巩义、新密、偃师三支救援队同心协力，经过2个多小时的努力，终于在嵩山“魔道”找到了被困的8名驴友。“下雨天，8名游客都感到很冷。”路队长说，因为担心在山上生火取暖会引发火灾，8名驴友没有生火。

获救后，董女士等8人商议，想拿些钱来答谢援救他们的救援队员们，被路队长等人拒

绝。“户外救援队是公益性的，是免费的。”路队长说，自2008年巩义市户外救援队成立以来，他带着队员们参加过包括汶川地震、玉树地震、雅安地震在内的多次救援行动，从来没有收取过一分钱。在嵩山附近参加的救援行动，成功率为百分之百。

路浩鹏提醒，户外运动最好准备照明工具、电池、食品、药品、饮用水、对讲机、指南针和充足的衣物，一旦发生意外情况，这些物品能为救援人员施救赢得时间。如果户外运动遭遇险情，可拨打24小时免费救援电话4000005110求助。

巩义播报 刘蕾 文/图

婚礼，何时才能回归文明？



近日，巩义市人民法院审结了一起因闹新婚而引发的故意伤害案，将新娘哥哥打伤的被告人何某因犯故意伤害罪，被判处有期徒刑一年，缓刑两年。亲戚朋友结婚，周围人为制造出热闹喜庆的气氛往往会“闹新婚”，但若闹得失了分寸，往往会适得其反。记者调查发现，一些婚庆恶习比如闹婆婆、摔新郎等习俗，这些年来经常在婚礼中出现，引起越来越多人的不满。

巩义播报 刘雅静 文/图

公公被迫化妆“扮丑”跳舞，扭伤了脚

新郎小张是回郭镇人，上个月刚结婚，回想起当天“闹公婆”的情景，他至今还心有余悸。“在结婚前一天，我父母就被亲戚朋友抓着，被迫穿上戏服什么的，跟着婚庆队伍跳啊唱啊的。”小张说，穿上戏服还

不算“闹”，最厉害的是在结婚这天。“婚礼当天，我去接新娘回来快到家时，我父母除了穿着戏服跳舞之外，还要在脸上化妆‘扮丑’。”公婆化妆就是亲戚朋友拿着油彩在脸上肆意涂抹，还要戴上纸做的高帽，等

婚车来了围着婚车转两圈。“我父母年纪都很大了，虽说这是老习俗，但是那天玩得有点过了，我爸爸扭伤了脚，在家里躺了半个多月了，到现在才勉强能走路。真希望这种习俗能够取消。”

听听他们怎么说

记者走访街道随机采访了不同年龄、职业的过路行人，了解到了他们对婚俗的看法：

家住和谐花园72岁的王大爷说：“小区里每逢谁家结婚，震耳欲聋的鞭炮声礼炮声此起彼伏的，家里有老人小孩病人的就别想休息好了，毕竟现在不是以前的单家独院，公

共小区该有个规定管制一下会好点吧。”

在星月时代广场上班的刘女士说：“多次参加朋友婚礼，出现过各种各样状况的真不少，人多热闹难免顾不周全，就前段时间去参加人家婚礼，我的手机都被顺走了，自己损失也就罢了，主家知道了帮忙找也是给别人

添乱啊。”

结婚对每个人来说都具有特殊意义，年底正值结婚高峰期也是安全事故频发期，借此提醒大家：闹婚礼图的是喜庆和热闹，在闹婚礼的同时，安全非常重要，既要喜庆热闹，又不要使新人太尴尬，应在喜庆中不失理智，热闹中不失规范。

始于1949

郑州晚报 **巩义播报**

我们一直在你身边

看你身边的新闻 为你办事的报纸

◎ 贴近社区、融入社区的新闻报道 ◎ 深入服务社区为读者排忧解难 ◎ 集中提供全面的社区信息和服务

新闻热线 **96678**